

# 苗栗地區友善農業生態營造，備受國際專家關注

文、圖/陳泓如



▲ Herren博士（中）、臺大農藝系郭教授華仁（右四）、吳焜裕立委辦公室吳主任東傑（左四）、臺南場陳榮坤副研究員（左一）及本場施秘書佳宏（右二）等人於生物防治分場合影

本場於本(107)年8月16日接待國際農業永續發展組織的瑞士基金會Biovision總裁Hans R. Herren博士，由施秘書佳宏率領同仁並偕同吳焜裕立委辦公室吳主任東傑、國立臺灣大學農藝系郭教授華仁以及臺南區農業改良場陳副研究員榮坤等引導參訪，首先參訪苑裡鎮的有機生產區稻鴨庄，與李清彰理

事長進行交流，除了有機農作也討論到農田破碎化等議題，尤以環境的價值如何被估算與彰顯，目前國際上已有相關計畫在評估生態環境與生物多樣性的經濟(TEEB)，未來農業耕作對環境的影響將會反映在售價上。

隨後，Herren博士前往本場生物防治分場參訪交流。Herren博士是千

禧研究所的創立者，同時也在聯合國糧食組織擔任許多委員會的代表，本身也是瑞士籍昆蟲專家，分享早期在非洲執行跨國的樹薯粉介殼蟲生物防治計畫，像是如何選擇天敵、釋放的策略及調查方法，成功避免兩千萬人死亡的糧食危機，這類經驗也讓本場研究同仁獲益匪淺。

Herren博士來臺此行係受農委會林務局及慈心有機農業發展基金會的邀請，參與在8月17-19日假國立臺灣大學霖澤館國際會議廳舉辦的「2018友善農業與農田生態營造國際研討會」，並為主要受邀的國際講者之一，講題為「朝向永續發展的農業生產與糧食體系」，他期望政府與非政府組織能同心協力開創一個蘊含著環境、技術及人心的永續農業生產境界。



▲ 前往苑裡鎮的有機生產區稻鴨庄參訪並與Herren博士合影